



# प्रदर्शन से खुश नहीं हूं : नीरज

पेरिस, 9 अगस्त। भारतीय एथलीट नीरज चोपड़ा ने कहा है कि वह अपने प्रदर्शन से खुश नहीं है। नीरज ने पुरुषों के थला फेंक फाइनल के बाद कहा, यह एक अच्छा श्रो था लेकिन मैं आज अपने प्रदर्शन से उतना खुश नहीं हूँ। मेरी तकनीक और रनवे उतना अच्छा नहीं था। केवल एक श्रो (मैं कामयाब रहा) बाकी मैंने फाउल कर दिए। दूसरे श्रो के लिए मुझे खुद पर विश्वास था कि मैं भी इतनी दूर तक थ्रो कर सकता हूँ। लेकिन यह इतना अच्छा नहीं रहा। उन्होंने कहा पिछले दो या तीन साल मेरे लिए इतने अच्छे नहीं थे। मैं हमेशा चोटिल रहा हूँ। मैंने वास्तव में कड़ी मेहनत की लेकिन मुझे अपनी चोट से दूर रहने और तकनीक पर काम करना होगा। उल्लेखनीय है कि भारत के थला फेंक खिलाड़ी नीरज चोपड़ा ने गुरुवार को 89.45 मीटर प्रयास के साथ पेरिस ओलंपिक 2024 में रजत पदक जीता। यह उनके करियर का अब तक का दूसरा सर्वश्रेष्ठ श्रो था। चोपड़ा को पहली बार किसी सीनियर अंतरराष्ट्रीय प्रतियोगिता में पाकिस्तान के अरशद नदीम ने पीछे कर दिया। अरशद ने 92.97 मीटर का बड़ा श्रो फेंक करके खिताब जीता और ओलंपिक रिकॉर्ड तोड़ दिया।



# पेरिस में अमन ने मचाया दंगल

## भारत को कुश्ती में रिसलर अमन सहरावत ने कांस्य दिलाया, डेरियन क्रूज को 13-5 से हराया

पेरिस, 9 अगस्त। भारतीय पहलवान अमन सहरावत ने शुक्रवार को पेरिस ओलंपिक में 57 किलोग्राम वर्ग में डेरियन क्रूज को 13-5 से हराकर भारत को छठा पदक दिलाया। पेरिस ओलंपिक में कुश्ती में भारत का यह पहला पदक है। इससे पहले अमन को सेमीफाइनल मुकाबले में जापान के पहलवान से हार का सामना करना पड़ा था। अमन ने विश्व चैंपियन अल्बानिया के जेलिमखान अबकारोव को तकनीकी श्रेष्ठता 12-0 के आधार पर हराकर पुरुषों की 57 किग्रा फ्रीस्टाइल कुश्ती के सेमीफाइनल में अपनी जगह पकरी की थी। तकनीकी श्रेष्ठता के आधार पर अमन की यह लगातार दूसरी जीत थी। इससे पहले उन्होंने उत्तरी मैसेडोनिया के यूरोपीय चैंपियनशिप के स्वर्ण पदक विजेता ब्लादिमीर इगोरोव को हराकर क्वार्टरफाइनल में पहुंचे थे।



# आप खुद में सोना हो : मोदी

## सिल्वर मेडल जीतने के बाद पीएम ने नीरज से की बात



पेरिस, 9 अगस्त। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शुक्रवार को भारतीय थला फेंक सुपरस्टार नीरज चोपड़ा को चोट से जुड़ने के बावजूद अपना दूसरा ओलंपिक पदक जीतने करने पर बधाई दी। प्रधानमंत्री ने नीरज के साथ फोन पर बातचीत के दौरान पाकिस्तान के अरशद नदीम के बारे में टिप्पणियाँ के लिए उनकी मां सरोज देवी की भी सराहना की। सरोज ने ओलंपिक रिकॉर्ड के साथ स्वर्ण पदक जीतने वाले नदीम के लिए खुशी व्यक्त करते हुए उसे 'अपने बेटे जैसा' बताया था। पीएम मोदी ने कहा, "आपकी माँ द्वारा दिया गया

साक्षात्कार खेल परिवार की भावना को दर्शाता है। उन्होंने बहुत अच्छे अंदाज में कहा, 'वह (नदीम) भी मेरा बेटा है।' मोदी ने उनसे स्वर्ण पदक चूकने पर ध्यान नहीं देने की सलाह देते हुए कहा कि बहुत कम खिलाड़ियों को दो ओलंपिक पदक जीतने का गौरव प्राप्त होता है और आप तो खुद में ही सोना है। नीरज ने प्रधानमंत्री से कहा, "चोट के कारण मैं स्वर्ण पदक के लिए जोर नहीं लगा सका लेकिन चोट और कड़ी प्रतियोगिता के बावजूद रजत पदक जीतकर खुश हूँ।"

मोदी ने कहा, "आपने चोट के बावजूद यह उपलब्धि हासिल की है, जो अविश्वसनीय है। यह हमारी युवा पीढ़ी को प्रेरित करेगा। देश के लिए कुछ करने का यही जज्बा हमें प्रेरित करता है।" मोदी ने नदीम के बारे में कहा, "मुझे याद है पिछली बार आपने अपने प्रतिद्वंद्वी के प्रदर्शन की प्रशंसा की थी। आपने बताया था कि वह कड़ी प्रतियोगिता देते हैं।" उन्होंने कहा कि वह नीरज की चोट पर विस्तार से चर्चा करना चाहेंगे ताकि यह पता लगाया जा सके कि आगे चलकर इसे कैसे बेहतर तरीके से प्रबंधित किया जा सकता है।



# श्रीजेश और मनु होंगे पेरिस ओलंपिक समापन समारोह में भारत के ध्वजवाहक

पेरिस, 9 अगस्त। भारतीय पुरुष हॉकी टीम के गोलकीपर पीआर श्रीजेश और महिला निशानेबाज मनु भाकर पेरिस ओलंपिक में समापन समारोह के लिए भारत के ध्वजवाहक होंगे। भारतीय ओलंपिक संघ (आईओए) ने शुक्रवार को इसकी घोषणा की। आईओए की अध्यक्ष डॉ. पीटी उषा ने कहा, श्रीजेश ने दो दशकों से अधिक समय तक विशेष रूप से भारतीय हॉकी और भारतीय खेल की सराहनीय सेवा की है। उन्होंने कहा, मैंने नीरज चोपड़ा से बात की और उस सहजता और शालीनता की सराहना की जिसके साथ वह इस बात पर सहमत हुए कि श्रीजेश को समापन समारोह में ध्वजवाहक होना चाहिए। श्रीजेश टीओम्कालीन खेलों में पुरुष हॉकी कांस्य पदक

# पंचाट न्यायालय में विनेश फोगाट का पक्ष रक्खे हरीश साल्वे

नयी दिल्ली, 9 अगस्त। पंचाट न्यायालय (सीएएस) में भारतीय महिला पहलवान विनेश फोगाट का संयुक्त रजत पदक दिये जाने का अनुरोध को सुनवाई के लिए स्वीकार कर लिया है और उनके मामले की पैरवी प्रसिद्ध वकील हरीश साल्वे करेंगे। सीएएस विज्ञप्त के अनुसार भारतीय पहलवान विनेश फोगाट ने सात अगस्त को सीएएस एड हॉक डिवीजन में अपील दायर उन्हें पेरिस ओलंपिक में अयोग्य ठहराये जाने के निर्णय को रद्द करने और अंतिम मैच से पहले एक बार और वजन मापने का आदेश देने के साथ-साथ उन्हें फाइनल में भाग लेने के लिए योग्य घोषित किये जाने की मांग सीएएस एड हॉक डिवीजन से की गई थी। इसके साथ ही दूसरी अपील में विनेश ने उन्हें संयुक्त रजत दिये जाने की अनुरोध किया गया था। सीएएस ने दूसरी अपील को सुनवाई के लिए स्वीकार कर लिया है। सीएएस के समक्ष विनेश के मामले की पैरवी के लिए भारतीय अधिकारियों ने वकील हरीश साल्वे को नियुक्त किया।

# भारतीय महिला और पुरुष रिले टीम 4 गुणा 400 स्पर्धा के फाइनल में नहीं बना पायी जगह

पेरिस, 9 अगस्त। भारतीय महिला और पुरुष रिले टीमें शुक्रवार को पेरिस ओलंपिक में 4 गुणा 400 मीटर रिले दौड़ प्रतियोगिता के फाइनल में जगह नहीं बना सकी। आज यहां स्टेड-डी-फ्रांस में हुए पहले राउंड में भारतीय पुरुषों की 4 गुणा 400 मीटर रिले

टीम 3:00.58 के सत्र के सर्वश्रेष्ठ समय के साथ हीट 2 में पांचवें और कुल मिलाकर 11वें स्थान पर रही। ये फाइनल में जगह नहीं बना सके। अमोज जैकब, राजेश रमेश, मुहम्मद अजमल और मुहम्मद अनस ने टीम के लिए दौड़ लगाई, जबकि संतोष कुमार

# बाल भिक्षावृत्ति का मुद्दा उठाया राठौड़ ने

जयपुर। बाजपा प्रदेशाध्यक्ष मदन राठौड़ ने देश में बढ़ रहे बाल भिक्षावृत्ति जैसे गंभीर मुद्दे को आज राज्यसभा में उठाते हुए ऐसे बच्चों के पुनर्वास की समुचित व्यवस्था करने की मांग की। राठौड़ ने कहा कि आज देश के अधिकांश चौराहों पर संगठित गिरोह द्वारा छोटे बच्चों का अपहरण कर उनके अंगों को क्षतिग्रस्त कर भिक्षा मंगवाई जा रही है। इसे रोकने के लिये केंद्र सरकार को विशेष मुहिम चलानी चाहिए।

# सरस दूध 2 रुपए प्रति लीटर महंगा हुआ

जयपुर। राजधानी जयपुर में सरस दूध 2 रुपए प्रति लीटर महंगा हो गया है। जयपुर जिला दुग्ध उत्पादन सहकारी संघ (जयपुर डेयरी) की बढ़ी हुई कीमतें 11 अगस्त को शाम को होने वाली सप्लाई से लागू होंगी। डेयरी प्रशासन ने दूध के सभी ब्रांड पर 2 रुपए प्रति लीटर का प्रभाव जयपुर और दौसा जिले के उपभोक्ताओं पर प्रभावी रहेगा, क्योंकि जयपुर डेयरी की सप्लाई इन दो ही जिलों में की जाती है। जयपुर डेयरी वर्तमान में इन दोनों जिलों में हर रुपए 10.60 लाख लीटर से ज्यादा दूध की सप्लाई करती है। डेयरी प्रशासन ने बुध संचालकों का कमीशन भी 3 फीसदी बढ़ाया है। वर्तमान में उनको 1.50 रुपए प्रति लीटर कमीशन मिलता है, जो बढ़कर अब 1.56 रुपए प्रति लीटर कमीशन मिलेगा। पिछले महीने जयपुर डेयरी परिसर में आयोजित एक कार्यक्रम के दौरान चेयरमैन ओम प्रकाश पुनिया ने इस बात के संकेत दिए थे। जयपुर डेयरी ने कुछ समय पहले ही दुग्ध उत्पादकों से खरीदे जाने वाले दूध की कीमतों में बढ़ोतरी की थी, जो करीब 3.65 रुपए प्रति लीटर के हिसाब से हुई थी। जयपुर डेयरी के एमडी मनीष फौजदार ने बताया कि वर्तमान में सरस टॉड (नीला) 50 रुपए लीटर, स्टैडर्ड (हरा) 56 रुपए, गोल्ड 64 रुपए और डबल टॉड 42 रुपए प्रति लीटर मिल रहा है। 11 अगस्त को कीमतें बढ़ने के बाद सरस टॉड (नीला) 52 रुपए लीटर, स्टैडर्ड (हरा) 58 रुपए, गोल्ड 66 रुपए और डबल टॉड 44 रुपए प्रति लीटर मिलने लगेगा। इससे पहले जयपुर डेयरी की ओर से जनवरी 2023 में दूध की कीमतों में इजाफा किया था।

# खाद्य सुरक्षा को लेकर एकलपीठ के लिए निर्देशों पर रोक

जयपुर, (का.सं.)। राजस्थान हाईकोर्ट की खंडपीठ ने एकलपीठ के उन विस्तृत निर्देशों पर रोक लगा दी है, जो एकलपीठ ने खाद्य पदार्थों के मिलावट के संबंध में स्वप्रेरित प्रसंज्ञान लेते हुए सरकार को दिए थे। इसके साथ ही अदालत ने केंद्र और राज्य सरकार को मामले में जवाब पेश करने के लिए चार सप्ताह का समय दिया है। अदालत ने एकलपीठ की ओर से उठाए मुद्दों पर विचार करने के लिए मामले की सुनवाई चार सप्ताह बाद सूचीबद्ध करने को कहा है। सीजे एमएम श्रीवास्तव और गणेश राम मीणा की खंडपीठ ने यह आदेश प्रकरण में लिए गए स्वप्रेरित प्रसंज्ञान पर सुनवाई करते हुए दिए। खंडपीठ ने कहा कि एकलपीठ ने मामले में विस्तृत आदेश पारित किए हैं और यह आदेश अंतरिम प्रकृति के ना होकर अंतिम प्रकृति के लग रहे हैं। ऐसे में इन आदेशों को आगे जारी नहीं रखा जा रहा है। सुनवाई के दौरान केंद्र और राज्य सरकार की ओर से कहा गया कि एकलपीठ ने मामले में प्रसंज्ञान लेते समय व्यापक निर्देश देते हुए प्रकरण को सुनवाई के लिए खंडपीठ में भेजा था। एकलपीठ के यह निर्देश अंतरिम प्रकृति के नहीं बल्कि अंतिम प्रकृति हैं। ऐसे में अब खंडपीठ के समक्ष इन निर्देशों को लागू कराने के अलावा कुछ भी करने के लिए शेष नहीं है। इस पर अदालत ने

# राजस्थान विवि. में छात्र से रैगिंग, मामला दर्ज

जयपुर। राजस्थान विश्वविद्यालय में एक छात्र से रैगिंग का मामला सामने आया है। पीठित छात्र ने गांधी नगर थाने में मामला दर्ज करवाया है। पुलिस के अनुसार धौलपुर निवासी हर्ष तिवारी ने मामला दर्ज करवाया कि वह बीए प्रथम वर्ष राजनीति विज्ञान का छात्र है। केंद्रीय विश्वविद्यालय अजमेर के दोस्त राघवेंद्र को राजस्थान विश्वविद्यालय दिखा रहा था। वह अपने दोस्त के साथ स्टूडी लेंकर जैसे ही विवेकानंद हॉस्टल की तरफ खुलने वाले गेट पर पहुंचा तो राहुल महला, महेश चौधरी, मोहित यादव और उनके साथी छात्र नेता स्कार्पियो कार लेंकर आए। उन्हें कुचलने की स्ट्राइल में कार दौड़ा कर ले आए, फिर सामने लाकर अचानक तेज ब्रेक लगाए। इसके बाद आरोपितों ने उसके साथ रैगिंग शुरू कर दी है। आरोपितों ने उसके मोबाइल छीन लिए और अपशब्द बजो। घटना 7 अगस्त की शाम चार बजे की है। इस पर पीठित ने अगले दिन थाने पहुंच कर मामला दर्ज करवाया। पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। घटना के बाद राहुल महला ने भी हर्ष तिवारी और उसके साथी पर मारपीट, गाली-गलौच करने, अपशब्द कहने सहित अन्य आरोप एसीबी महानिदेशक को पत्र लिखकर मोबाइल मेडिकल वैन सर्विस के टैंडर में भ्रष्टाचार के गंभीर आरोप लगाए और कार्रवाई की मांग की। शिकायत में बताया गया कि प्रदेश के हर जिले में मोबाइल मेडिकल वैन सर्विस उपलब्ध करवाने की टैंडर प्रक्रिया में एक कंपनी को फायदा

# हाईकोर्ट ने छात्रसंघ चुनावों की जनहित याचिका की सुनवाई से इंकार किया

अदालत ने कहा कि याचिकाकर्ता ने छात्रसंघ चुनाव की फीस वापस लेने के लिए कर रखा है आवेदन, इसलिए जनहित याचिका के तौर पर नहीं कर सकते सुनवाई कर सामान्य याचिका के तौर पर संबंधित एकलपीठ के समक्ष सूचीबद्ध करने को कहा है। जनहित याचिका में कहा गया था कि राजस्थान विश्वविद्यालय की ओर से प्रत्येक छात्र से विभिन्न मर्दानों में फीस वसूली जाती है। इनमें से एक मद छात्रसंघ चुनाव का भी है। प्रत्येक छात्र से 145 रुपए छात्रसंघ चुनाव और 110 रुपए मेंबरशिप फीस के नाम से लेते हुए कुल 255 रुपए वसूले गए हैं। यदि सभी छात्रों की बात की जाए तो करीब 63 लाख रुपए से अधिक की राशि इस मद में वसूली गई है। लेकिन छात्रसंघ चुनाव नहीं करा जा रहे है। याचिका में गुहार की गई कि या तो विश्वविद्यालय प्रशासन को छात्रसंघ चुनाव कराने के निर्देश दिए जाएं या छात्रों से वसूली फीस वापस लौटाने को कहा जाए। अदालत ने कहा कि याचिकाकर्ता ने स्वयं फीस लौटाने का आवेदन कर रखा है। इसलिए मामले को जनहित याचिका के तौर पर नहीं सुना जा सकता।

# हर घर तिरंगा अभियान की तैयारी बैठक

जयपुर। भारतीय जनता पार्टी जयपुर शहर कार्यालय पर हर घर तिरंगा अभियान की तैयारी को लेकर बैठक का आयोजन किया गया। बैठक में हर घर तिरंगा अभियान के प्रदेश संयोजक पूर्व सांसद रामचरण बोहरा ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के आह्वान पर देशवासी बड़े जोश और उत्साह के साथ स्वतंत्रता दिवस पर हर घर तिरंगा अभियान में पिछले दो वर्ष से भाग ले रहे हैं। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने मन की बात कार्यक्रम के 112 वें संस्करण में इस वर्ष भी पूरे देश में हर घर तिरंगा अभियान बनाने का आह्वान किया है। हमारे

# युवा कांग्रेस ने मनाया स्थापना दिवस

जयपुर, (का.प्र.)। भारतीय युवा कांग्रेस के 64वें स्थापना दिवस पर शुक्रवार को राजस्थान युवा कांग्रेस के कार्यकारी प्रदेश अध्यक्ष यशवीर शूरा ने ध्वजारोहण कर स्थापना दिवस मनाया। ध्वजारोहण के बाद पीसीसी में राष्ट्रपिता महात्मा गांधी के वचन की "जहां स्वच्छता है, वहां ईश्वर निवास करते हैं" ध्येय हो आगे बढ़ाते हुए स्थानीय सफाई कर्मचारियों का सम्मान किया गया। साथ ही प्रकृति संरक्षण के लिए राष्ट्रव्यापी वृक्षारोपण अभियान "एक पौधे भारत के भविष्य के लिए" मुहिम के तहत वृक्षारोपण किया गया।

# खाद्य सुरक्षा कानून में पुलिस को कार्रवाई का अधिकार नहीं : कोर्ट

जयपुर, (का.सं.)। राजस्थान हाईकोर्ट ने कहा है कि खाद्य सुरक्षा एवं मानक अधिनियम को कानून नहीं है। इस कानून और सुप्रीम कोर्ट के निर्देश के अनुसार पुलिस को प्रकरण में कार्रवाई करने का प्रथम दृष्टया कोई अधिकार ही नहीं है। इसके आधारों में एफआईआर दर्ज की थी। याचिका में कहा गया कि खाद्य सुरक्षा अधिनियम एक विशेष कानून है।

# बांग्लादेश में हिंदुओं की सुरक्षा सुनिश्चित हो : विश्व हिंदू परिषद्

जयपुर। आज एक प्रेस वार्ता को संबोधित करते हुए विश्व हिंदू परिषद् राजस्थान के क्षेत्रीय मंत्री सुरेश उपाध्याय ने कहा कि पड़ोसी बांग्लादेश हिंसा और अराजकता से ग्रसित है। निर्विघ्न प्रधानमंत्री के त्यागपत्र देने और देश छोड़ने के बाद अराजक तत्व हावी हो गए हैं और कानून व्यवस्था सर्वथा निष्प्रभावी हो चुकी है। इस अराजक स्थिति में वहाँ के अतंकवादी जिहादी तत्वों ने हिंदू समाज का बड़े पैमाने पर उत्पीड़न शुरू कर दिया है। सुरेश उपाध्याय ने कहा कि बांग्लादेश में पिछले कई दिनों से हिन्दू अल्पसंख्यकों के धार्मिक स्थानों, अल्पसंख्यकों और घरों को नुकसान पहुंचाया गया है। पूरे बांग्लादेश में हर जिले में यह वीथलस कुकृत्य होने की सूचना है। कट्टर अंधविश्वास से शमशान तक नहीं बचे हैं। मंदिरों को भारी क्षति पहुंचाई गयी है। बांग्लादेश में शायद ही कोई जिला बचा हो जो इनकी हिंसा व आतंक का निशाना न बना हो। समय समय पर निरंतर अंतराल पर होने वाले ऐसे दंगों का ही परिणाम है कि बांग्लादेश में हिंदू जो विभाजन के समय 32 थे, अब 8 से भी कम बचे हैं और वे भी लगातार जिहादी उत्पीड़न के शिकार हैं। बांग्लादेश में हिंदुओं के घर, मकान, दुकान, ऑफिस, व्यवसायिक प्रतिष्ठान व महिलारां, बच्चे व उनकी आस्था व विश्वास के केंद्र मन्दिर तक सुरक्षित नहीं हैं।

पहुंचाने के लिए टैंडर की शर्तों में मनमाने बदलाव किए गए हैं। नेशनल हेल्थ मिशन के एमडी ने 9 मार्च को टैंडर निकाला। 23 जुलाई को एमडी एनएचएम ने एक कोरिजेंशनडम निकालकर टैंडर की शर्तों में दर्जन भर बदलाव कर दिए। टैंडर की शर्तों में बदलाव प्रो बिड बैठक से पांच दिन पहले किए गए। एक खास कंपनी को टैंडर देने के लिए टेनरमेड निविदा मंगवा ली गई, जबकि सब कुछ पहले तय हो चुका था। टैंडर की कई शर्तों में ऐसे बदलाव किए गए हैं, जिसे जनता और सरकार दोनों को नुकसान है। हिस्सल ब्लोअर ने टैंडर की शर्तों में बदलाव की टार्गिंग पर सवाल उठा कर

मामले में जांच की मांग की है। पहले मोबाइल मेडिकल वैन में मेडिकल इक्विपमेंट रखने की शर्त थी, जिसे डिलीट कर दिया गया। मोबाइल मेडिकल सर्विस देने वाली कंपनी को बाद में बदला गया। 100 से घटाकर 75 मोबाइल मेडिकल वैन के अनुभव की शर्त जोड़ दी। साथ ही दो राज्यों में काम करने का अनुभव भी अनिवार्य कर दिया। टैंडर में शामिल होने वाली

कंपनी के लिए पहले शर्त थी कि उसका सेंटर और जीपीएस ट्रैकिंग सिस्टम हो। यह सेवा सेंट्रलाइज्ड काल सर्विस विद जीपीएस ट्रैकिंग से मैनेज करने की शर्त थी। बाद में इसमें संशोधन करके यह प्रावधान हटा दिया कि कॉल सेंटर की कोई आवश्यकता नहीं है। मोबाइल मेडिकल वैन सर्विस देने वाली कंपनी को कॉल सेंटर और जीपीएस ट्रैकिंग सिस्टम से अलग कर दिया।